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Dne 15. května se v Praze konala panelová diskuse s názvem Sport jako most, organizovaná
Univerzitou Palackého v Olomouci a neziskovou organizací Fair Play Point. Za UPOL a
Fakultu tělesné kultury se akce zúčastnil Arnošt Svoboda a za Přírodovědeckou fakultu
Simona Šafaříková. Cílem akce bylo propojit klíčové zainteresované osoby (stakeholdery) a
nastartovat diskusi o možnostech mezioborové spolupráce a možných rolí sportu a pohybu
při posílení společenské soudržnosti a podpoře udržitelného rozvoje.

Akce byla také pojata jako součást dvoudenní exkurze studentů/ek z předmětů Sport and Social
Change in EU a European Dimension in Sport for Development a Peace vyučovaných na FTK a PřF.
Je výborné, že naši studenti a studentky – budoucí odborníci a odbornice v oblasti výuky sportu,
organizace a vedení pohybových aktivit a mezinárodního rozvoje – mohli propojit výuku a praktické
workshopy s diskusí vedenou profesionály/kami z praxe.

Setkání, sledované více než padesáti návštěvníky v prostorách GRAM na pražských Vinohradech a
moderované zkušeným Janem Denemarkem ze společnosti Livesport, začalo sérií prezentací různých
organizací a přístupů k využívání sportu jako nástroje. Zde vystoupili:

Arnošt Svoboda (FTK UPOL) s představením Sportu pro rozvoj jako zastřešujícího tématu celého
setkání,

Dana Svobodová (Nadace Decathlon) mluvila o přístupu Decathlonu k podpoře sportu jak v rámci
firmy, tak zejména navenek v podobě sociálně odpovědné finanční i organizační pomoci dalším
iniciativám,

Ansley Hofmann (Fair Play Point) představil program Liga Férového Fotbalu využívající sport jako
nástroj pro práci se sociálně ohroženými komunitami

a Michaela Schejbalová (SK Slavia Praha) nastínila aktivity profesionálního fotbalového klubu v
oblasti sociální odpovědnosti firem zahrnující osvětovou činnost nebo charitativní akce.

V druhé části společného odpoledne se konala samotná panelová diskuse. Účastníci a účastnice
sdíleli různé přístupy a perspektivy k podpoře sportu, jeho využívání k cílům ležícím mimo sportovní
oblast, překážkám, kterým běžně čelí, a možnostem spolupráce do budoucna. Panelové diskuse se
účastnili:

Simona Šafaříková (PřF UPOL) popsala současné pojetí sportu a rozvoje v akademickém prostředí
a jak se liší výuka tohoto tématu na různých univerzitách v různých zemích,

Štefan Gabčo (Člověk v tísni) přiblížil praktickou rovinu využívání sportu (fotbalu) v sociální práci
jako významný motivační prvek a cestu pro nasměrování dětí ze sociálně vyloučeného prostředí
směrem k možnostem dalšího vzdělání, profese a společenského života,

Ondřej Andrys (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy) obecně nastínil aktivity a cíle
ministerstva v podpoře pohybu v rámci formálního i neformálního vzdělávání a co všechno, zde
mohou podniknout jednotlivé školy,



Dana Svobodová (Nadace Decathlon) představila lokální sportovní programy podpořené
Decathlonem a zmínila zkušenosti ze spolupráce s dětskými domovy a významu nejen materiální
podpory, ale i času a energie věnované tamním dětem,

Michaela Schejbalová (SK Slavia Praha) mluvila o možnostech vrcholového fotbalového klubu v
podpoře komunitních projektů a těžkostech spočívajících v postojích fanouškovské komunity a někdy
i managementu klubů (kde Slavia je jednoznačnou výjimkou) k charitativním aktivitám („neřešte
blbosti a hrajte fotbal“).

Dino Numerato (Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy) téma propojil s pohledem na možnosti
spolupráce mezi neziskovým, komerčním a občanským sektorem, možná rizika, která tato spolupráce
nese a význam kritického přístupu a reflexe možných nezamýšlených důsledků sportovně
rozvojových aktivit.

Jak se ukázalo, veřejná diskuse tohoto typu asi nemůže přinést konkrétní plány do budoucna. Hlavní
cíl, kterým bylo zorganizování a „nastartování“ takového diskuse mezi různými stakeholdery
sportovně rozvojového sektoru, byl nicméně splněn. Viděli jsme řadu fungujících a přesvědčivých
příkladů, jak lze sport a pohyb zapojit do řešení problematických životních situací týkajících se
zejména dětí a dospívajících. Zároveň je jasné, že každý ze zúčastněných subjektů má své fungující
know-how. Cílem, úkolem a výzvou pro všechny zúčastněné je nalézt možné cesty, jak své obory
propojit do fungujících, autentických a praktických celků. Jsme rádi, že jsme mohli být u toho.

Panelová diskuse a zmíněné předměty vyučované na UPOL byly podpořeny z projektu EUSportDev
(Erasmus+ Jean Monnet). Akce dále proběhla pod záštitou projektu PASS (Erasmus+ Sport) a
iniciativy UNESCO Chair for Sport for Development, Peace and Environment.
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